

# 佛教领袖和华社代表 发表“恢复婆罗浮屠昔日辉煌”共同宣言



释传雄法师致词



印尼婆罗佛屠朝圣旅游大使黄耀汉致词



Sayit 司长致词



Dhammasubo 法师致词



Emilia Eny Utari 副总裁致词



Heru 主持节目

【本报讯】2023年11月2日上午，在雅加达“观音寺”举行了一项发表“恢复婆罗浮屠昔日辉煌”共同宣言的活动。

把婆罗浮屠塔作为宗教圣地发起人释传雄法师、印尼婆罗佛屠朝圣旅游大使黄耀汉、宗教部佛教司教育司 Sayit 司长、TWC 商业和体验副总裁 Emilia Eny Utari 及团队、Dhammasubo 法师、Wongsin 法师、Anandavira Maha Stavira 法师、华社代表有黄春和、张天来、刘善强、沈荣泰、沈天仁、沈荣泰、黄永荣、黄重庆等信众，共同发表了上述宣言。

黄耀汉表示，此刻我们聚集在雅加达观音寺首先是庆祝观音菩萨诞

辰，同时也发表“恢复婆罗浮屠昔日辉煌”的宣言。黄耀汉称，我们从10月9日至23日，访问了印度喜马拉雅山脉地区的噶伦堡、锡金和大吉岭，并参加在噶伦堡举行的第四届全球佛教大会，原来这一带就是藏传佛教路线进入印度的地区，几十年来，佛教的发展非常迅速，包括在边境国家，即不丹、尼泊尔和孟加拉国，已不再使用藏传佛教的名称，而是使用喜马拉雅佛教。在第四届全球佛教大会会议上，我们有机会宣布恢复婆罗浮屠的辉煌，得到来自20个国家的参会者非常热烈的欢迎，原来那里流传的很多佛教书籍都有讲述印尼佛教的历史，所以很多人都想直接前来婆罗浮屠参观和朝拜。2020年12月31日下午3点，释传雄法师报此告事，他是主要发起



释传雄法师在婆罗浮屠塔复制品上签字

人，他说在婆罗浮屠举行的仪式必须持续进行，而不是每年卫塞节期间举行一次，他真的回应并支持今天的会议，让我们一起宣告“恢复婆罗浮屠昔

日的辉煌”。黄耀汉说，感谢TWC商业和体验副总裁 Emilia Eny Utari 及团队、Dhammasubo 法师、Wongsin 法师、Anandavira Maha Stavira 法师、宗教部佛教司教育司 Sayit 司长拨冗出席今天举行的活动，让我们携起手来，让婆罗浮屠成为世界佛教崇拜的中心。释传雄法师指出，婆罗浮屠塔代表了印尼古代建筑设计的伟大成就，其自然和文化遗产具有很高的历史、美学、科研、科普和游览观光价值，是全人类的共同财富。婆罗浮屠塔被世界遗产委员会会议通过列入《世界遗产名录》，为印

尼第一个世界遗产。释传雄法师强调，要保护婆罗浮屠塔这个世界遗产，需要各级政府、佛教界、文化界及广大民众的共同努力，尤其是佛教界对此更应该有积极的行动，这就是为何我们今天在此发表了共同宣言。

宗教部佛教司教育司 Sayit 司长、TWC 商业和体验副总裁 Emilia Eny Utari 及多位法师都发言，感谢大家对婆罗浮屠塔的关爱和重视，都表示今天的宣言，将为重塑婆罗浮屠塔昔日的辉煌起着极大的作用。

为表达对婆罗浮屠塔发表宣言的决心，宗教领袖们和华社代表在婆罗浮屠塔复制品上签字。

刘姓华 报道



各方代表合影



前排左起：黄耀汉、Emilia Eny Utari、萧肇炫、黄春和、释传雄法师、Dhammasubo 法师、Sayit 司长、嘉宾；后排左起：Metta、Heru、嘉宾、黄重庆、沈天仁合影

## “世界客都”广东梅州举办多个客家文化活动迎海内外宾客

中新网梅州11月2日电(记者王坚)第六届世界客商大会(下称“客商大会”)于2日至4日在广东梅州举行，其中，3日将举办大会开幕式。2日，素有“世界客都”之称的梅州举办了多个客家文化活动，迎接海内外逾800名客商与嘉宾。

客商大会期间，将陆续举办2023“宪梓杯”全国青少年足球邀请赛决赛，2023梅州马拉松赛，陕西、湖南、湖北、福建、广东五省中国汉剧展演，客家美食周等活动，推广客家文化，推动梅州走向世界，扩大“朋友圈”，开拓更广阔的合



作渠道和空间。

2日上午，比利时利涅王妃李然回到她的家乡梅州五华省亲，深入学校和森林公园等地，

进行参观、探访恩师、励志交流和植树等活动，旨在重温家乡情谊，并欣喜地见证家乡的变化。结束五华的行程后，李然还会出



席参加客商大会相关活动。

当日，在梅城北凌风东路和凌风西路，两边店铺挂上了颇具客家特色的招牌。客

家腌面、盐焗鸡、金山牛杂、西河老鼠粿等“客味”浓厚的店铺招牌让人眼前一亮，让游客置身老街，便可尽情感受嘉应

古城的独特风韵。同时，为期两天的客家美食周，其主会场也请来知名厨师现场展示厨艺，粤闽赣三省客家美食汇聚一堂，供游客品味，让海内外来宾感受客家美食文化。此外，福建、江西、广东三省苏区振兴发展投资推介活动也在客商大会期间举行，重点推介三省良好的营商环境、投资平台和合作项目，增进客属地区之间的交流合作；并围绕《支持梅州对接融入粤港澳大湾区加快振兴发展总体方案》举办嘉应论坛，邀请客商代表、院士专家等作主题报告或对话。

## 2023 侨界精英创新创业大会开幕 签约项目总投资198亿余元



侨界青年发展杭州倡议书发布仪式

中新社杭州11月1日电(郭其钰)11月1日，“创业中华—2023侨界精英创新创业(中国·杭州)大会暨侨界青年发展大会”在浙江杭州开幕。大会期间签约43个项目，投资额达198亿余元人民币，开幕式现场签约9个项目80亿元人民币，行业涉及高端装备、智能物联、生物医药、绿色能源和新材料等领域。

自2011年以来，“创业中华”品牌活动已成为助推侨界创新创业的重要载体平台，成为侨联五洲的纽带和展现侨界风采的舞台。此次大会以“聚焦科创新动能，打造侨创新生态”为主题，搭建侨联与地方政府、园区、院校、社团等联动机制，发挥侨创联盟、侨创基地的平台作

用。当日会上，“创业中华·杭州侨创中心”正式揭牌，将通过侨创资金、侨创训练营、侨创学堂、侨创导师库、侨创空间等形式，打造“汇侨智、聚侨力、引侨资、育侨创”的侨界创新创业生态体系。“我们希望通过三年努力，实现50个优质侨界项目落地，培育一批高精尖侨资



项目签约仪式

企业，助力科技成果转移转化，助力地方经济高质量发展。”浙江大学杭州国际科创中心主任杨建表示。浙江省侨联主席庄莉萍介绍，截至目前，浙江共有侨资企业4万余家，总投资超过400亿美元，占外资企业总数，引进外资总额比重都超过60%，华侨华人成为浙江引进海外高层次人才的主

体。浙江省副省长、杭州市委书记刘捷说，当前杭州正着力打造创新创业高地、营商环境最优市、青年发展型城市，建设侨界人士“愿意来、待得住、有收获”的侨胞之家。中国侨联主席万立骏希望侨界青年在发展新产业、新业态、新模式上大胆探索、

各展所长，做以科技创新塑造发展新优势的弄潮儿、排头兵。同时积极为住在国同中国交流合作牵线搭桥，讲好中国故事、传播中国声音，做弘扬中华文化、推动构建人类命运共同体的行动派、奋斗者。据了解，当日大会还成立了知名高校校友联盟，聘请杭州侨界青年发展大使。